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Praha 5 sobě
Otevřeně o dění na radnici a Praze 5

Vážené čtenářky 
a čtenáři, milí sousedé,
držíte v rukou první noviny vydávané pod 
hlavičkou Praha 5 sobě. Díky vašim hlasům jsme 
na podzim roku 2022 vyhráli volby a následně se 
ujali vedení radnice Prahy 5. Dva roky jsme s vámi 
sdíleli všechny důležité informace prostřednic-
tvím radničního časopisu Pětka. To už bohužel 
nebude možné.

Před Vánoci 2024 došlo na Praze 5 k politic-
kému zvratu. Jediný hlas přeběhlíka z Pirátské 
strany, Štěpána Ratt aye, svrhnul koalici změny, 
jíž jsme byli součástí, a ocitli jsme se v opozici. 
Radnici tak znovu ovládli politici, kterým občané 
ve volbách vystavili jasnou stopku kvůli jejich 
dlouhodobě netransparentnímu a nezodpověd-
nému vládnutí. 

Právě i proto vznikly tyto noviny. Političtí 
dinosauři tvrdí, že se toho za půl volebního období 
moc stihnout nedá. Přesto máme po dvou letech 
práce na radnici za sebou výsledky, o které se 
s vámi chceme podělit. Spoustu věcí se podařilo 
zrealizovat nebo připravit, další projekty zůstá-
vají rozpracované. Chceme vám také představit 
naše vize a plány, jak z Prahy 5 udělat lepší místo 
pro život pro všechny naše sousedy – pro rodiny 
s dětmi, seniory nebo studenty.

A také byste měli vědět o tom, kde je potřeba, 
aby občané i opozice drželi staronové vedení 
městské části ve složení ODS, ANO, TOP 09 
a STAN pod kontrolou.

Ačkoliv jsme nyní v opozici, rozhodně to 
neznamená, že se vzdáváme našich plánů a vizí. 
Budeme dál prosazovat důležitá témata a hájit 
zájmy vás, obyvatel Prahy 5. Neváhejte se na nás 
obrátit – jsme tu pro vás!

Vaši sousedé z Praha 5 sobě

Co vás trápí?
Máte nějaký nápad na zlepšení svého okolí nebo 
vás něco štve? Dejte nám vědět! Zjistíme, co se 
s tím dá dělat.

Zpravodaj online
Přečtěte si nás třeba na mobilu, 
nebo se rovnou přihlašte k odběru 
newslett eru, ať vám neunikne nic 
důležitého!

lide@p5sobe.cz
Praha 5 sobě
praha5sobe

„Nařídila jsem audit bytů a do pár 
dní jsem na radnici skončila. Hořkost 
ale necítím,“ říká bývalá starostka 
Prahy 5 RADKA ŠIMKOVÁ.
Uznávaná právnička, kterou hrozba zastavění přírodní památky 
Vidoule přivedla do politiky a následně až do křesla starostky 
Prahy 5. Tam působila do konce loňského roku, kdy přeběhlík 
Pirátů Štěpán Ratt ay položil koalici změny v čele s Prahou 5 sobě. 
Bývalou starostku Šimkovou oceňovali nejen občané a zaměstnanci 
úřadu, ale i politici. Jaké je být starostkou, co jí to dalo nebo 
naopak vzalo?

Jaká byla vaše pracovní kariéra před půso-
bením na radnici? 
Působím již 30 let jako advokátka v oblasti obchod-
ního práva, soudních sporů a insolvencí. Moje klien-
tela byla velmi rozsáhlá, od velkých nadnárodních 
bank a korporací po obyčejného občana. Z insol-
vencí vím, v jak složité fi nanční situaci se někdy 
mohou lidé ocitnout, a proto jsem často pomáhala 
i bez nároku na honorář.

Jak jste se vůbec k politice dostala? 
O politiku jsem se odjakživa zajímala, ale spíš jako 
aktivní občan, než že bych měla ambice do ní 
vstoupit. Žiji v Jinonicích dlouhá léta a nebylo mi 
jedno, jak to na Praze 5 vypadá. Hlavním impulsem 
byla hrozba zastavění unikátní přírodní památky 
Vidoule developerským projektem. To mě tehdy 
zvedlo ze židle. V době pandemie se vše zastavilo 
a já měla čas přemýšlet nad tím, jak žiji a co vlastně 
dělám pro společnost. Měla jsem úspěšnou kariéru, 
ale ptala jsem se sama sebe, co po mně jednou 
zbyde a co bych ještě ráda v životě stihla. A pak 
jsem narazila na partu podobně smýšlejících lidí 
z uskupení Praha 5 sobě. Nejsou to typičtí kariérní 

politici, ale aktivní občané, kteří zjistili, že pokud 
něco chtějí změnit, musí do politiky sami vstoupit. 
Společně se nám povedlo přesvědčit o naší vizi 
občany Prahy 5. Získali jsme obrovskou podporu 
a jako úplně nové uskupení jsme volby v roce 2022 
na Pětce vyhráli.

V čem je pozice starosty nebo starostky 
klíčová?
Ta role je velmi důležitá, ale samozřejmě není 
samospásná. Člověk, který tu funkci plní, není žádný 
monarcha a má jen omezené možnosti a pravo-
moci. To je někdy frustrující, obzvlášť ve chvílích, 
kdy občané očekávají rychlé změny a vy na to 
nemáte pravomoci. Nebo když výsledek závisí na 
práci koaličních partnerů. Radnice musí být silným 
a sebevědomým partnerem. A to nejde, pokud 
nemá silného starostu. Během dne máte řadu 
jednání, mnohdy nepříjemných i vyhrocených, které 
prostě musíte ustát a svou čtvrť i její zájmy obhájit. 
Naproti vám často stojí zkušení a dobře placení 
profesionálové z privátního sektoru, například 
zástupci developerů, a vy musíte mít schopnost 
vyjednat, co je potřeba. Pokud to chce člověk dělat 
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Naši zastupitelé

QR kód načtěte v bankovní aplikaci

Podpořte nás!
Přinášíme slušnou politiku 
bez kmotrů v zádech. 
Transparentní účet: 2301476108/2010 
(Do poznámky „Praha 5“)Bulletin Praha 5 sobě 

Vyšlo v nákladu 20 000 ks v srpnu 2025.

Mgr. Radka Šimková
Bývalá starostka Prahy 5 a reno-
movaná advokátka. Ve své funkci 
byla oceňovaná politiky i občany. 
Vyjednala s hlavním městem 
� nancování ZŠ Smíchov a rozšíření 
kapacit SŠ na Praze 5. Ráda se 
věnuje dobročinným aktivitám, 
cestuje a toulá se Prahou 5 se 
svým psem. Je z Jinonic.

Ing. arch. Radek Janoušek
Jako místostarosta Prahy 5 pro 
územní rozvoj a investice pomohl 
nastavit férové vztahy s develo-
pery a rozjet řadu zaseknutých 
i nových projektů. Architekt 
a urbanista, zabývá se zkvalit-
ňováním prostředí měst. Žije na 
Malvazinkách.

Bc. Alena Janďourková
Z pozice radní pro školství praco-
vala na odpovědném navýšení 
školských kapacit a zajištění 
podmínek pro vyrovnanou kvalitu 
vzdělávání na Praze 5. Nyní se 
věnuje systémové podpoře vedení 
škol. Žije v Košířích.

Ing. Jolana Dočekalová
Jako radní pro � nance, dotace 
a evropské fondy pomohla vyvést 
Prahu 5 z hospodaření v červených 
číslech. Ekonomka, pět let vedla 
spolek Přátelé Malvazinek a spolu-
založila občanskou platformu ZaPět.

JUDr. Milan Kostohryz, Ph. D.
Právník a náš odborník na dopravu. 
Zasadil se o humanizaci Radlické 
radiály. Spoluzakladatel spolku 
Jinonice. 

Mgr. Lucie Boudová, Ph. D. 
Informační specialistka a zastán-
kyně moderní veřejné správy. 
Dva roky pracovala na proměně 
radnice Prahy 5 v přívětivější, 
otevřenější a technologicky vyspě-
lejší úřad. Žije v Hlubočepech.

PhDr. Pavel Světlík
Realitní expert, garant gesce 
obecní majetek. Zakladatel inicia-
tivy Košíře bez školy, od roku 2020 
bojuje o návrat budovy bývalé 
ZŠ Plzeňská do systému základ-
ního školství na Praze 5.

Michal Kočandrle 
Systémový IT analytik z Košíř. Dlou-
hodobě se věnuje zlepšování fungo-
vání města a městských společ-
ností. Prosazuje efektivnější procesy, 
větší transparentnost a odpovědné 
hospodaření s veřejnými prostředky.

Bc. Václav Kučera
Ředitel pražské pobočky Člověk 
v tísni. Náš expert na sociální 
problematiku. Bojuje za práva těch 
nejzranitelnějších a za rozšíření 
sítě kontaktních center. Žije na 
Smíchově.

Redakč ní rada: členové Zastupitelského klubu Praha 5 sobě
Produkce: Cecílie Antůšková, foto: Jana Plavec, archiv Praha 5 sobě



Fact-checking: 
pravda nebo lež?
Vyvracíme mýty, kterými naši 
političtí konkurenti straší lidi, 
a uvádíme věci na pravou míru.

 LEŽ:  Blokovali jsme domluvu k výstavbě 
ZŠ Smíchov.
 PRAVDA:  ZŠ Smíchov City jsme zdědili 
v hrozném stavu: předražený a nedopraco-
vaný projekt, na který Praha 5 neměla peníze. 
Za našeho působení na radnici se podařilo 
dotáhnout projekt ke stavebnímu povolení 
a následně vyjednat přelomovou dohodu 
s magistrátem, kdy Praha 5 poskytne hlavnímu 
městu dvě budovy pro střední školy výměnou 
za financování ZŠ na Smíchově. Výhodné řešení 
pro všechny – magistrát může navýšit chybějící 
kapacity středních škol a Praha 5 získá tolik 
potřebnou základku. Tato dohoda už víc než 
rok čeká na realizaci v režii současného vedení 
radnice Prahy 5 pod vedením starosty Lukáše 
Herolda (ODS) a pražského magistrátu. Jeho 
stranická kolegyně Renáta Zajíčková pro změnu 
pár měsíců před volbami v roce 2022 „zapo-
mněla“ podepsat memorandum s magistrátem 
ohledně spolufinancování školy v Košířích.

 LEŽ:  Naše koalice navýšila počet placených 
funkcí.
 PRAVDA:  K žádnému navýšení nedošlo, počet 
uvolněných zastupitelů zůstal stejný, jako měla 
koalice ODS a ANO v předchozích letech.

 LEŽ:  Nic nového jsme nepřipravili. 
 PRAVDA:  Novému vedení jsme předali více než 
200 rozpracovaných projektů. Zároveň jsme 
dokončili projekty, které roky spaly. Za pouhé 
2 roky jsme proinvestovali téměř 700 milionů 
korun na rozšíření kapacit škol a školek, rekon-
strukci parků Mrázovka a Na Pláni, stavbu 
bytového domu v Hlubočepech aj. Dotáhli jsme 
projekty z participativního rozpočtu, na něž 
občané čekali i několik volebních období: mini-
golf nebo dětská lanovka na Barrandově, parčík 
u ulice Slávy Horníka, doplnění dětských hřišť 
Kudrnova a Deylova, kompletně přepracovaná 
rekonstrukce obrovského dětského hřiště na 
Barrandově a mnoho dalších. I přes stamilionové 
investice do veřejné infrastruktury a oprav 
městského majetku jsme zavedli vyrovnané 
hospodaření.

 LEŽ:  Nechali jsme propadnout stavební 
povolení na úpravu křižovatky Musílkova × 
Plzeňská.
 PRAVDA:  Projektovou dokumentaci na úpravu 
křižovatky předala Praha 5 Technické správě 
komunikací už v roce 2021. Naši předchůdci, 
kteří projekt připravili, už si ale neohlídali, že jej 
TSK nikdy nezařadilo do svého seznamů akcí. 
Nikdo na TSK také nehlídal platnost povolení. 
Za našeho vedení jsme s TSK domluvili další 
postup a projekt tak konečně rozhýbali.

 LEŽ:   Destabilizovali jsme úřad a odešlo  
mnoho lidí.
 PRAVDA:  Prioritou pro nás bylo zlepšit atmo-
sféru na úřadě, aby sem zaměstnanci i občané 
chodili rádi. Míra fluktuace zaměstnanců se 
za našeho působení díky tomu snížila. Naopak 
po nástupu „nového“ vedení nastaly nepocho-
pitelné personální turbulence: odvolání prore-
formní tajemnice úřadu a vedoucího odboru IT, 
výměna šéfredaktorky časopisu Pětka nebo 
podezření na šikanu auditorky, která měla 
prověřit hospodaření s byty, a její odchod.

Praha 5 sobě = městská strana + výsledky 

dobře a poctivě, zajímá se o to, co skutečně trápí 
místní nebo co se na Praze 5 a její radnici děje, 
poctivě studuje odborné materiály, tak se domů 
běžně vracíte kolem desáté večer a pravidelně 
pracujete během víkendů a dovolených. 
Pokud vám ale stačí být jen ceremoniálním 
starostou, který nemá velké ambice svou čtvrť 
někam posunout, tak vás to moc sil stát nebude, ale 
taky nebudou žádné výsledky. Když radnice nemá 
silného člověka v čele, tak není hybatelem dění, ale 
ocitne se jen ve vleku zájmu jiných. 

Co považujete za svůj největší úspěch v pozici 
starostky? 
Velkou radost mám z dohody s magistrátem na 
financování nové smíchovské školy. Vznikající 
čtvrť Smíchov City změní celou oblast od Knížecí 
k Radlické a Smíchovskému nádraží, je to největší 
developerský projekt v moderní historii Prahy. 
Zároveň to ale znamená, že bude na Smíchově 
nově pracovat a bydlet 12 tisíc lidí. Stovky rodin 
s dětmi budou potřebovat školy a školky. Nová škola 
má stát přes 1 miliardu Kč, Praha 5 ji ale ze svého 
rozpočtu neutáhne. Vyjednala jsem, že smíchovskou 
školu zafinancuje Praha. Výměnou nabídneme hlav-
nímu městu budovy pro rozšíření kapacity středních 
škol. Snažím se nekoukat na politickou příslušnost, 
ale přesvědčit každého o tom, co je správné pro 
lidi a pro město a co je potřeba udělat. Naši před-
chůdci bohužel problematiku rozvoje školských 
kapacit dlouhodobě podcenili a stávající počet míst 
v podstatě na celé Praze 5 nestačí. Není možné, aby 
se děti nedostaly na svoji spádovou školu.

Co se na podzim stalo? Proč vaše koalice skon-
čila a vy jste jako úspěšná starostka musela 
odejít? 
Naše koalice složená z Prahy 5 sobě, Pirátů 
a SEN 21 měla v zastupitelstvu nejtěsnější většinu 
1 hlasu. Už od našeho příchodu na radnici jsem 
slýchala, že šíbři, kteří dění na radnici v tichosti 
léta ovlivňovali, náš nástup těžce nesou a že využijí 
jakoukoliv příležitost, aby situaci na Pětce vrátili 
do starých kolejí. A to se vloni na podzim bohužel 
stalo. Dlouhodobě jsem byla nespokojená s prací 
ex-Piráta Štěpána Rattaye, který měl jako radní 
na starosti správu městských bytů. Bytový fond 
je velmi důležitá věc, jde o jeden z hlavních příjmů 
rozpočtu a musí být spravován s péčí řádného 
hospodáře. Bytová politika je na Praze 5 bohužel 
dlouhá léta v katastrofálním stavu. Opravy a správa 
bytů prostřednictvím externí firmy Centra jsou 
drahé a městská část nad nimi nemá dostatečnou 
kontrolu. Když se situace nelepšila, došla mi trpě-
livost a nařídila jsem audit celé této agendy. No 
a zbytek už znáte. Do pár dní bylo pomyslně vyma-
lováno – Štěpán Rattay přeběhl na stranu starých 
struktur, čímž padla naše většina v zastupitelstvu 
a ve vedení radnice jsme skončili.

Mrzí vás to?
Nepřišla jsem do politiky, abych se v ní udržela 
za každou cenu a zavírala oči před nepravostmi. 
Jediné, co mě mrzí, je to, že jsme nemohli dokončit 
věci, které jsme nastartovali. Digitalizaci radnice, 
modernizaci služeb, dotáhnout projekty ve škol-
ství i dopravě, situaci na Andělu a řadu dalších 
věcí. Nyní to vypadá, že některé projekty nové 
vedení dokonce zastaví. Přesto, že mě náš konec 
mrzí, tak žádnou hořkost necítím. Spolu s kolegy 
z Prahy 5 sobě jsme se snažili o naší městskou část 
pečovat, jak nejlépe jsme dovedli, a na to jsem 
hrdá. Odcházím proto s čistým svědomím a dobrým 
pocitem z toho, co všechno se nám podařilo zlepšit. 
Velmi si vážím podpory našich sousedů, kteří mě na 
ulici zastavují a děkují. Věřím, že náš čas opět přijde 
a rozjetou změnu dokončíme. Do té doby budu 
dohlížet na dění na radnici z pozice předsedkyně 
Kontrolního výboru. A také budu mít více času na 
své rodiče, kteří jsou v důchodovém věku a potřebují 
čím dál větší péči. A na nového pejska. Je to voříšek 
a tak jsme jí dali jméno Kešu (smích).

Konec života na dluh a stabilizace 
rozpočtu. I bez bitcoinů.
Když jsme v roce 2022 převzali vedení páté městské části, našli jsme 
rozpočet ve znepokojivém stavu. Městské byty se tu posledních 20 let 
rozprodávaly, přesto se kasa neplnila a chyběly jakékoli výraznější 
investice. Žádné nové školy nebo opravené chodníky, zanedbaný 
veřejný prostor... Peníze na účtech Prahy 5 ubývaly a dokonce se 
každoročně plánoval schodek v rozpočtu v řádu stovek milionů. 

Bylo jasné, že takhle to dál nejde. Pokud bychom 
tento trend nezvrátili, hrozil by Praze 5 v dohledné 
době finanční kolaps. Začali jsme proto hledat 
úspory i nové příjmy – a povedlo se. Díky týmové 
práci napříč gescemi (s výjimkou pirátského 
přeběhlíka Rattaye, který měl na starost bytový 
fond) a ve spolupráci s úředníky se nám podařilo 
nevídané. Praha 5 přestala žít na dluh. V letech 
2023 i 2024 pokryla všechny běžné výdaje ze svých 
vlastních příjmů. Stopli jsme papalášské manýry 
předchozího vedení, zavedli centrální nákup 
energií, našli úspory v chodu úřadu, omezili výdaje 
na PR a poradce. Zároveň jsme navyšovali příjmy. 
Výsledkem je stabilizovaný rozpočet a obnovená 
důvěra v hospodaření městské části.

Vedle provozní rovnováhy jsme získali téměř 
300 milionů korun na investice. Největší částku, 
200 milionů, jsme sehnali na stavbu nové základní 

školy Na Výši v Košířích. Dalších 12 milionů směřo-
valo na rozšíření kapacity MŠ a ZŠ Kořenského, 
10 milionů na rekonstrukci ZŠ Pod Žvahovem 
a 13 milionů na modernizaci kuchyně a jídelny 
v ZŠ a MŠ Barrandov. Další dotace zamířily na 
vybudování parku Na Pláni na Malvazinkách nebo 
na zlepšení kybernetické bezpečnosti.

Rok 2024 tak skončil mimořádně úspěšně – 
s přebytkem 140 milionů korun. Jedná se o nejlepší 
výsledek od dob, kdy skončila privatizace obec-
ních bytů, která zajišťovala příjmy do městské kasy. 
S příchodem staronové koalice do čela radnice 
však hrozí návrat k rozhazování a neefektivnímu 
hospodaření. Praha 5 má navíc před sebou náročné 
investice a bude potřeba s rozpočtem zacházet 
obezřetně. Jako opozice budeme nové vedení 
pečlivě sledovat a pravidelně vás informovat o tom, 
co se chystá.

Vizualizace: studio OAA



10 VÝSLEDKŮ pro Prahu 5
Jsme vděční, že jsme díky vám mohli 2 roky vést naši radnici. 
Ze kterých výsledků máme největší radost?

1 ZVÝŠILI JSME KAPACITY VE ŠKOLÁCH 
A ŠKOLKÁCH

Nová místa přibyla na základkách Nepomucká 
(budova Poštovka), Radlická nebo v MŠ Chapli-
novo náměstí. Od letošního září budou v provozu 
dvě nové třídy v MŠ Pod Lipkami. ZŠ Smíchov 
získala stavební povolení. Podařilo se tak trochu 
stáhnout historický handicap, kdy místa ve 
školách zaostávají za bytovou výstavbou.

2 NAROVNALI JSME VZTAHY S DEVELOPERY
Městská část už není jen bezzubým přihlíže-

jícím, ale rovnocenným partnerem. Začali jsme 
důsledně vymáhat developerské příspěvky – 
kontribuce. Nových kontribučních smluv je téměř 
čtyřicet, více než za celou historii. Kontribuce 
jsme zároveň navýšili, aby z nich Praha 5 měla víc.

3 BEZPEČNĚJŠÍ CHODNÍKY I PROSTORY  
PŘED ŠKOLOU

Zařídili jsme první školní ulici na Pětce – v Hlubo-
čepech. Podařilo se zklidnit dopravu kolem ZŠ 
v Grafické ulici i v Jinonicích. Bezpečnější pohyb 
mají nyní chodci také v ulici Na Pomezí díky 
našemu dočasnému „guerilla“ osvětlení a oddě-
lení vozovky od prostoru pro pěší betonovými 
svodidly. Ve všech částech Prahy 5 jsme vyti-
povali místa v okolí škol, vhodná ke zlepšení, 
a vytvořili koncepční návrhy pro zvýšení jejich 
atraktivity pro trávení volného času (nejen) dětmi 
a náctiletými.

4 HLASY MÍSTNÍCH UŽ NEJSOU JEN NA 
PAPÍŘE

Dotáhli jsme řadu projektů z participativního 
rozpočtu, které měli naši předchůdci v šuplíku 
i několik volebních období. Děti i dospělí si teď 
můžou užít nové nohejbalové hřiště Na Farkáně, 
lanovku nebo minigolf na Barrandově, workout 
v parku Sacré Coeur, či zrekonstruované dětské 
hřiště u Záhorského ulice. K plánovaným projektům 
jsme pořádali diskuzní setkání nebo ankety.

5 BEZPEČNĚJŠÍ ANDĚL KRŮČEK PO KRŮČKU
Zařídili jsme preventisty, kteří mírnili bezpeč-

nostní situaci na Andělu. Soustavně jsme vyvíjeli 
tlak na vedení hlavního města, aby otevřelo nová 
kontaktní centra i v jiných MČ. Zvýšilo se množství 
policistů a jejich aktivit v kritických místech.

6 RADLICKÁ RADIÁLA KONEČNĚ V POHYBU
Původní a velmi necitlivé projekty už od 90. let 

(!) narážely na odpor místních. Všechny pokusy 
získat potřebná povolení tak ztroskotaly. Ve spolu-
práci s magistrátem jsme dosáhli podstatných 
úprav a tím přípravu radiály odblokovali. Projekt, 
nominovaný na cenu Urbanistický projekt roku 
2025, je nyní ohleduplnější ke svému okolí. Tunely 
mají nově tvořit 71 % trasy (původně 55 %).

7 PAPALÁŠKÉ MANÝRY JSME VYMETLI 
Z RADNICE

Hned po nástupu na radnici jsme prodali papa-
lášské limuzíny po našich předchůdcích, seškrtali 
honosné obědy pro vedení nebo jsme snížili 
přemrštěné výdaje na PR a externí poradenství.

8 ROZPOČET V PLUSU A ROZJETÉ  
STAMILIONOVÉ PROJEKTY

Poprvé od doby privatizace bytů skončil rozpočet 
v plusu a jednalo se o nejlepší výsledek hospoda-
ření od roku 2008. A to i přes rekordní investice 
do veřejné infrastruktury a oprav městského 
majetku: do škol, školek, parků, nebo do domu 
pro seniory v Hlubočepech. Přesto po dvou letech 
našeho hospodaření zůstává na účtech radnice 
více jak miliarda korun.

9 KONEC TRAFIK A LEPŠÍ INFORMOVANOST 
OBČANŮ

Ukončili jsme „zaměstnávání“ stranických kama-
rádů a místo nich najali odborníky. Pracovali jsme 
také na proměně atmosféry a přístupu k lidem, 
aby na úřad chodili zaměstnanci i občané rádi. 
Odpolitizovali jsme časopis Pětka, na sítích jsme 
zavedli věcné informování místo sebeprezentace 
politiků a spustili jsme aplikaci Munipolis.

10 VEŘEJNÝ PROSTOR A PARKY JAKO 
PRIORITA

Dlouhá léta byla veřejná prostranství na okraji 
zájmu, pro nás je to jedna z priorit. Zrekonstru-
ovali jsme park Mrázovka, vybudovali dlouho 
očekávaný park Na Pláni, obnovili jsme zaseknutý 
projekt parku Kavalírka. Zahájili jsme projekční 
přípravu dalších záměrů: plácek u kostela a park 
Za Remízkem na Barrandově, revitalizaci Buto-
vické návsi v Jinonicích a další.

Vydává Praha 5 sobě

Vizualizace: MČ Praha 5,  
návrh: Škarda Architekti a SIAL architekti a inženýři

Dva roky práce  
ve školství
KOŠÍŘE A MOTOL
– projekt ZŠ Na Výši připraven k realizaci
– výstavba ZŠ Pod Lipkami
– hotový projekt pavilonu MŠ Beníškové
– ZŠ Weberova se konečně dočká nového bazénu
– �ZŠ Plzeňská bude opět pro všechny děti – 

s GMVV se podařilo domluvit na postupném 
opuštění budovy

– 2 nové třídy pro ZŠ na Poštovce

JINONICE, RADLICE A MALVAZINKY
– �navýšení kapacity ZŠ Radlická
– �příprava zklidnění dopravy a školní ulice 

u Waldorfské školy

SMÍCHOV
– �školský deal – magistrát získá dvě budovy pro 

SŠ a zafinancuje ZŠ Smíchov
– �nové učebny a zázemí pro pedagogy v podkroví 

ZŠ Kořenského
– �zahájení přípravy výstavby sportovní haly při 

ZŠ Drtinova
– �nové třídy MŠ v parterech developerských 

projektů na Smíchově
– �získané stavební povolení pro novou ZŠ Smíchov

BARRANDOV A HLUBOČEPY
– �nová třída MŠ na Barrandově
– �zahájení přípravy šestitřídní MŠ Barrandov 

Západ
– �rekonstrukce jídelny a kuchyně  

na ZŠ Barrandov 1
– �nová kuchyně s jídelnou a prostorem  

pro družiny ZŠ Pod Žvahovem
– �první školní ulice na Praze 5 u ZŠ Pod Žvahovem

Místo ve spádové 
škole? Na Praze 5 
výhra v loterii.
Desítky rodin zažily při letošním 
zápisu svých prvňáčků stres, nejis-
totu a zklamání. 

Proč? Kapacita škol v některých lokalitách totiž 
přestala stačit. A vedení městské části to nedo-
kázalo vyřešit jinak, než nedůstojným losováním 
prvňáčků do spádových škol.

Nedostatek míst v základních i mateřských 
školách není na Praze 5 nic nového. Jde o výsledek 
dlouhodobého přehlížení a podceňování problému. 
Zatímco se povolovaly tisíce nových bytů, kapa-
cita školek a škol zůstávala mimo zájem místních 
politiků.
Situaci navíc ještě zhoršila nerozvážná strategická 
rozhodnutí. Například když stávající místostarosta 
Petr Lachnit (ANO) v roce 2012 rozhodl o uzavření 
ZŠ Plzeňská a budovu následně pronajal na 
20 let bývalé starostce Renátě Zajíčkové (ODS). 
Městská část tak přišla o školu, kterou dnes zoufale 
potřebuje.

Podle odhadů bude na Praze 5 do deseti let 
chybět 500 míst v mateřských školách a čtyři nové 
základní školy pro přibližně 2 000 dětí. Náklady na 
takovou výstavbu se vyšplhají do miliard. Městská 
část na to sama nestačí a potřebuje významnou 
finanční podporu hlavního města. Jenže rozhodo-
vání o investičních prostředcích poskytovaných 
městským částem je neprůhledné, nesystémové 
a často motivované politicky. 

Nejviditelnější „obětí“ tohoto politikaření je nová 
ZŠ na Smíchově – historicky největší plánovaná 
investice Prahy 5 přesahující 1 miliardu korun. 
Projekt má rok a půl platné stavební povolení 
a připravenou dokumentaci. Nabídli jsme hlav-
nímu městu dvě budovy vhodné pro střední školy 
výměnou za financování této školy. V době, kdy 
i Praha čelí kritickému nedostatku středoškolských 
míst, šlo o řešení výhodné pro všechny.

Koalice v čele s ODS a ANO, která se v prosinci 
opět ujala vedení Prahy 5, tuto dohodu dlouho-
době blokovala. Doufáme, že rozjednanou dohodu 
s hlavním městem koalice do konce roku i s naší 
pomocí dotáhne.

Podobně se v posledních měsících zadrhává 
i rozvoj kapacit předškolního vzdělávání. V oblasti 
Smíchova jsme s developery vyjednali vznik něko-
lika tříd mateřských škol v parterech nově vznikají-
cích bytových domů. Toto rychlé a praktické řešení 
mohlo přinést zhruba stovku míst. Současné vedení 
radnice ale z těchto vyjednaných pozic ustupuje! 
Smíchovu tak reálně, a hlavně zbytečně, hrozí 
v brzké budoucnosti akutní nedostatek míst nejen 
v základních, ale i v mateřských školách. Praha 5 
totiž v této lokalitě nedisponuje vhodnými pozemky 
pro výstavbu MŠ.

Po návratu starých politických struktur do čela 
radnice je zjevné, že zájmy developerů mají na 
Praze 5 znovu přednost před potřebami obyvatel. 
Jistota místa ve školce nebo na základce, která 
je jinde samozřejmostí, se u nás na Pětce stává 
luxusem, dostupným jen pro někoho.

#VÝSLEDKY
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Praha 5 sobě
Otevřeně o dění na radnici a Praze 5

Vážené čtenářky 
a čtenáři, milí sousedé,
držíte v rukou první noviny vydávané pod 
hlavičkou Praha 5 sobě. Díky vašim hlasům jsme 
na podzim roku 2022 vyhráli volby a následně se 
ujali vedení radnice Prahy 5. Dva roky jsme s vámi 
sdíleli všechny důležité informace prostřednic-
tvím radničního časopisu Pětka. To už bohužel 
nebude možné.

Před Vánoci 2024 došlo na Praze 5 k politic-
kému zvratu. Jediný hlas přeběhlíka z Pirátské 
strany, Štěpána Ratt aye, svrhnul koalici změny, 
jíž jsme byli součástí, a ocitli jsme se v opozici. 
Radnici tak znovu ovládli politici, kterým občané 
ve volbách vystavili jasnou stopku kvůli jejich 
dlouhodobě netransparentnímu a nezodpověd-
nému vládnutí. 

Právě i proto vznikly tyto noviny. Političtí 
dinosauři tvrdí, že se toho za půl volebního období 
moc stihnout nedá. Přesto máme po dvou letech 
práce na radnici za sebou výsledky, o které se 
s vámi chceme podělit. Spoustu věcí se podařilo 
zrealizovat nebo připravit, další projekty zůstá-
vají rozpracované. Chceme vám také představit 
naše vize a plány, jak z Prahy 5 udělat lepší místo 
pro život pro všechny naše sousedy – pro rodiny 
s dětmi, seniory nebo studenty.

A také byste měli vědět o tom, kde je potřeba, 
aby občané i opozice drželi staronové vedení 
městské části ve složení ODS, ANO, TOP 09 
a STAN pod kontrolou.

Ačkoliv jsme nyní v opozici, rozhodně to 
neznamená, že se vzdáváme našich plánů a vizí. 
Budeme dál prosazovat důležitá témata a hájit 
zájmy vás, obyvatel Prahy 5. Neváhejte se na nás 
obrátit – jsme tu pro vás!

Vaši sousedé z Praha 5 sobě

Co vás trápí?
Máte nějaký nápad na zlepšení svého okolí nebo 
vás něco štve? Dejte nám vědět! Zjistíme, co se 
s tím dá dělat.

Zpravodaj online
Přečtěte si nás třeba na mobilu, 
nebo se rovnou přihlašte k odběru 
newslett eru, ať vám neunikne nic 
důležitého!

lide@p5sobe.cz
Praha 5 sobě
praha5sobe

„Nařídila jsem audit bytů a do pár 
dní jsem na radnici skončila. Hořkost 
ale necítím,“ říká bývalá starostka 
Prahy 5 RADKA ŠIMKOVÁ.
Uznávaná právnička, kterou hrozba zastavění přírodní památky 
Vidoule přivedla do politiky a následně až do křesla starostky 
Prahy 5. Tam působila do konce loňského roku, kdy přeběhlík 
Pirátů Štěpán Ratt ay položil koalici změny v čele s Prahou 5 sobě. 
Bývalou starostku Šimkovou oceňovali nejen občané a zaměstnanci 
úřadu, ale i politici. Jaké je být starostkou, co jí to dalo nebo 
naopak vzalo?

Jaká byla vaše pracovní kariéra před půso-
bením na radnici? 
Působím již 30 let jako advokátka v oblasti obchod-
ního práva, soudních sporů a insolvencí. Moje klien-
tela byla velmi rozsáhlá, od velkých nadnárodních 
bank a korporací po obyčejného občana. Z insol-
vencí vím, v jak složité fi nanční situaci se někdy 
mohou lidé ocitnout, a proto jsem často pomáhala 
i bez nároku na honorář.

Jak jste se vůbec k politice dostala? 
O politiku jsem se odjakživa zajímala, ale spíš jako 
aktivní občan, než že bych měla ambice do ní 
vstoupit. Žiji v Jinonicích dlouhá léta a nebylo mi 
jedno, jak to na Praze 5 vypadá. Hlavním impulsem 
byla hrozba zastavění unikátní přírodní památky 
Vidoule developerským projektem. To mě tehdy 
zvedlo ze židle. V době pandemie se vše zastavilo 
a já měla čas přemýšlet nad tím, jak žiji a co vlastně 
dělám pro společnost. Měla jsem úspěšnou kariéru, 
ale ptala jsem se sama sebe, co po mně jednou 
zbyde a co bych ještě ráda v životě stihla. A pak 
jsem narazila na partu podobně smýšlejících lidí 
z uskupení Praha 5 sobě. Nejsou to typičtí kariérní 

politici, ale aktivní občané, kteří zjistili, že pokud 
něco chtějí změnit, musí do politiky sami vstoupit. 
Společně se nám povedlo přesvědčit o naší vizi 
občany Prahy 5. Získali jsme obrovskou podporu 
a jako úplně nové uskupení jsme volby v roce 2022 
na Pětce vyhráli.

V čem je pozice starosty nebo starostky 
klíčová?
Ta role je velmi důležitá, ale samozřejmě není 
samospásná. Člověk, který tu funkci plní, není žádný 
monarcha a má jen omezené možnosti a pravo-
moci. To je někdy frustrující, obzvlášť ve chvílích, 
kdy občané očekávají rychlé změny a vy na to 
nemáte pravomoci. Nebo když výsledek závisí na 
práci koaličních partnerů. Radnice musí být silným 
a sebevědomým partnerem. A to nejde, pokud 
nemá silného starostu. Během dne máte řadu 
jednání, mnohdy nepříjemných i vyhrocených, které 
prostě musíte ustát a svou čtvrť i její zájmy obhájit. 
Naproti vám často stojí zkušení a dobře placení 
profesionálové z privátního sektoru, například 
zástupci developerů, a vy musíte mít schopnost 
vyjednat, co je potřeba. Pokud to chce člověk dělat 
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Naši zastupitelé

QR kód načtěte v bankovní aplikaci

Podpořte nás!
Přinášíme slušnou politiku 
bez kmotrů v zádech. 
Transparentní účet: 2301476108/2010 
(Do poznámky „Praha 5“)Bulletin Praha 5 sobě 

Vyšlo v nákladu 20 000 ks v srpnu 2025.

Mgr. Radka Šimková
Bývalá starostka Prahy 5 a reno-
movaná advokátka. Ve své funkci 
byla oceňovaná politiky i občany. 
Vyjednala s hlavním městem 
� nancování ZŠ Smíchov a rozšíření 
kapacit SŠ na Praze 5. Ráda se 
věnuje dobročinným aktivitám, 
cestuje a toulá se Prahou 5 se 
svým psem. Je z Jinonic.

Ing. arch. Radek Janoušek
Jako místostarosta Prahy 5 pro 
územní rozvoj a investice pomohl 
nastavit férové vztahy s develo-
pery a rozjet řadu zaseknutých 
i nových projektů. Architekt 
a urbanista, zabývá se zkvalit-
ňováním prostředí měst. Žije na 
Malvazinkách.

Bc. Alena Janďourková
Z pozice radní pro školství praco-
vala na odpovědném navýšení 
školských kapacit a zajištění 
podmínek pro vyrovnanou kvalitu 
vzdělávání na Praze 5. Nyní se 
věnuje systémové podpoře vedení 
škol. Žije v Košířích.

Ing. Jolana Dočekalová
Jako radní pro � nance, dotace 
a evropské fondy pomohla vyvést 
Prahu 5 z hospodaření v červených 
číslech. Ekonomka, pět let vedla 
spolek Přátelé Malvazinek a spolu-
založila občanskou platformu ZaPět.

JUDr. Milan Kostohryz, Ph. D.
Právník a náš odborník na dopravu. 
Zasadil se o humanizaci Radlické 
radiály. Spoluzakladatel spolku 
Jinonice. 

Mgr. Lucie Boudová, Ph. D. 
Informační specialistka a zastán-
kyně moderní veřejné správy. 
Dva roky pracovala na proměně 
radnice Prahy 5 v přívětivější, 
otevřenější a technologicky vyspě-
lejší úřad. Žije v Hlubočepech.

PhDr. Pavel Světlík
Realitní expert, garant gesce 
obecní majetek. Zakladatel inicia-
tivy Košíře bez školy, od roku 2020 
bojuje o návrat budovy bývalé 
ZŠ Plzeňská do systému základ-
ního školství na Praze 5.

Michal Kočandrle 
Systémový IT analytik z Košíř. Dlou-
hodobě se věnuje zlepšování fungo-
vání města a městských společ-
ností. Prosazuje efektivnější procesy, 
větší transparentnost a odpovědné 
hospodaření s veřejnými prostředky.

Bc. Václav Kučera
Ředitel pražské pobočky Člověk 
v tísni. Náš expert na sociální 
problematiku. Bojuje za práva těch 
nejzranitelnějších a za rozšíření 
sítě kontaktních center. Žije na 
Smíchově.

Redakč ní rada: členové Zastupitelského klubu Praha 5 sobě
Produkce: Cecílie Antůšková, foto: Jana Plavec, archiv Praha 5 sobě

Na Pomezí: kompletní rekon-
strukce a větší bezpečnost už teď
Rekonstrukce takového rozsahu obvykle zajišťuje 
magistrát prostřednictvím Technické správy komu-
nikací (TSK). Přesto se naši předchůdci na radnici 
roky pokoušeli projekt připravit sami. Nakonec 
práce zastavili a vypověděli s projektantem 
smlouvu. V roce 2022 jsme tak přebírali projekt, 
jehož příprava byla v bodě nula. 

Hned po nástupu na radnici jsme proto s TSK 
zahájili intenzivní jednání a přesvědčili je, aby 
projekt zařadili na seznam investic. Náš zásadní 
diplomatický úspěch odblokoval problém trvající od 
90. let. Rekonstrukci nyní konečně připravuje někdo, 
kdo má odborné a finanční zázemí, aby ji úspěšně 
dokončil. V roce 2023 byla zpracována studie, nyní 
probíhají inženýrsko-geologické průzkumy. Reali-
zace by měla začít od roku 2027.

BEZPEČNOST CHODCŮ JSME MEZITÍM ZVÝŠILI 
ŘADOU PROVIZORNÍCH OPATŘENÍ:
 – �dobudování mlatového chodníku mimo jízdní pruh 
na cibulecké straně 
 – �provizorní navigační osvětlení realizované zatím 
formou komunitního projektu
 – protažení a úklid ulice ve stávajícím jízdním profilu
 – �posunutí dopravního značení a dokončení mlato-
vého chodníku na jinonické straně ulice
 – �doplnění svodidel, oddělujících vozovku od 
prostoru pro pěší
 – �připraveny jsou úpravy vodorovného dopravního 
značení směřující ke zpomalení projíždějících aut 

Příběh motolské Sokolovny:  
Motolští sobě
Motolskou Sokolovnu postavili v období druhé 
světové války místní patrioti. Desítky let sloužila jako 
sportovní i kulturní centrum obce, než se v roce 2015 
ocitla v havarijním stavu. Protože je v majetku hlav-
ního města, tehdejší vedení rozhodlo o jejím dalším 
osudu: přestavba na denní stacionář pro seniory, 
ve skutečnosti na privátní wellness. A tak se v roce 
2018 začal psát dlouhý příběh skupiny aktivních 
občanů, kteří ve spolupráci s politiky z Prahy sobě 
zachránili sokolovnu i s její původní funkcí.

Na počáteční tlak aktivních místních navázal náš 
někdejší magistrátní zastupitel Pavel Světlík. Pomohl 
rozjet změnu záměru na půdě magistrátu tak, 
aby budoucí využití projektu reflektovalo potřeby 
místní sousedské komunity včetně možnosti jejího 
aktivního zapojení. Následovala celá řada peripetií: 
kompletní změna záměru již schváleného projektu, 
nutné vícepráce (a tedy i vícenáklady), zjištění, že 
přístavba Sokolovny postrádá základy (magistrát 
při přípravě rekonstrukce opomenul stavebně 
technický průzkum) nebo dilema, kdo bude nově 
opravený objekt provozovat. 

Sousedům z motolského spolku se poda-
řilo vymyslet a následně i domluvit, že by se 
provozovatelem mohl stát místní Dům dětí 

Předimenzovaný development 
v Košířích dostal stopku
Soud zrušil povolení pro předimenzovaný develo-
perský projekt, který má vyrůst namísto venkovního 
sportoviště Gymnázia Nad Kavalírkou. Ten plánuje 
společnost Central Group na pozemku, který je 
v územním plánu určený pro veřejnou vybavenost. 
Formálně je sice vydáván za domov pro seniory, ale 
ve skutečnosti se jedná o obří bytovku. 

Boj proti tomuto záměru vedou místní občané 
i městská část již řadu let. Nyní se podařilo dosáh-
nout důležitého úspěchu díky žalobě, kterou jsme 
loni společně se sousedy podali. Soud uznal nevy-
jasněnou funkci stavby, nezohlednění místních 
poměrů a okolní zástavby i porušení územně pláno-
vací dokumentace. Zrušil rozhodnutí stavebního 
úřadu magistrátu a věc vrátil k dalšímu řízení.

Nyní má hlavní město jako zřizovatel gymnázia 
jedinečnou příležitost, aby se do záchrany hřiště 
konečně zapojilo a začalo s developerem aktivně 
jednat o směně pozemku nebo jiném majetkovém 
vypořádání. Je to v zájmu školy i místních obyvatel, 
tak věříme, že ho v tom podpoří i současné vedení 
Prahy 5.

Zaostřeno na lokalitu: 
Košíře a Motol

a mládeže – organizace hlavního města Prahy. 
Dnes je Sokolovna hotová a již ve správě DDM. 
Bezpečnostní audit ale odhalil v budově natolik 
závažné chyby z projektu, že se spuštění plného 
provozu opět muselo odložit. Snad se vše podaří 
brzy napravit, abychom se společně mohli těšit 
z fungující motolské sokolovny my i další generace.
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Praha 5 sobě
Otevřeně o dění na radnici a Praze 5

Vážené čtenářky 
a čtenáři, milí sousedé,
držíte v rukou první noviny vydávané pod 
hlavičkou Praha 5 sobě. Díky vašim hlasům jsme 
na podzim roku 2022 vyhráli volby a následně se 
ujali vedení radnice Prahy 5. Dva roky jsme s vámi 
sdíleli všechny důležité informace prostřednic-
tvím radničního časopisu Pětka. To už bohužel 
nebude možné.

Před Vánoci 2024 došlo na Praze 5 k politic-
kému zvratu. Jediný hlas přeběhlíka z Pirátské 
strany, Štěpána Ratt aye, svrhnul koalici změny, 
jíž jsme byli součástí, a ocitli jsme se v opozici. 
Radnici tak znovu ovládli politici, kterým občané 
ve volbách vystavili jasnou stopku kvůli jejich 
dlouhodobě netransparentnímu a nezodpověd-
nému vládnutí. 

Právě i proto vznikly tyto noviny. Političtí 
dinosauři tvrdí, že se toho za půl volebního období 
moc stihnout nedá. Přesto máme po dvou letech 
práce na radnici za sebou výsledky, o které se 
s vámi chceme podělit. Spoustu věcí se podařilo 
zrealizovat nebo připravit, další projekty zůstá-
vají rozpracované. Chceme vám také představit 
naše vize a plány, jak z Prahy 5 udělat lepší místo 
pro život pro všechny naše sousedy – pro rodiny 
s dětmi, seniory nebo studenty.

A také byste měli vědět o tom, kde je potřeba, 
aby občané i opozice drželi staronové vedení 
městské části ve složení ODS, ANO, TOP 09 
a STAN pod kontrolou.

Ačkoliv jsme nyní v opozici, rozhodně to 
neznamená, že se vzdáváme našich plánů a vizí. 
Budeme dál prosazovat důležitá témata a hájit 
zájmy vás, obyvatel Prahy 5. Neváhejte se na nás 
obrátit – jsme tu pro vás!

Vaši sousedé z Praha 5 sobě

Co vás trápí?
Máte nějaký nápad na zlepšení svého okolí nebo 
vás něco štve? Dejte nám vědět! Zjistíme, co se 
s tím dá dělat.

Zpravodaj online
Přečtěte si nás třeba na mobilu, 
nebo se rovnou přihlašte k odběru 
newslett eru, ať vám neunikne nic 
důležitého!

lide@p5sobe.cz
Praha 5 sobě
praha5sobe

„Nařídila jsem audit bytů a do pár 
dní jsem na radnici skončila. Hořkost 
ale necítím,“ říká bývalá starostka 
Prahy 5 RADKA ŠIMKOVÁ.
Uznávaná právnička, kterou hrozba zastavění přírodní památky 
Vidoule přivedla do politiky a následně až do křesla starostky 
Prahy 5. Tam působila do konce loňského roku, kdy přeběhlík 
Pirátů Štěpán Ratt ay položil koalici změny v čele s Prahou 5 sobě. 
Bývalou starostku Šimkovou oceňovali nejen občané a zaměstnanci 
úřadu, ale i politici. Jaké je být starostkou, co jí to dalo nebo 
naopak vzalo?

Jaká byla vaše pracovní kariéra před půso-
bením na radnici? 
Působím již 30 let jako advokátka v oblasti obchod-
ního práva, soudních sporů a insolvencí. Moje klien-
tela byla velmi rozsáhlá, od velkých nadnárodních 
bank a korporací po obyčejného občana. Z insol-
vencí vím, v jak složité fi nanční situaci se někdy 
mohou lidé ocitnout, a proto jsem často pomáhala 
i bez nároku na honorář.

Jak jste se vůbec k politice dostala? 
O politiku jsem se odjakživa zajímala, ale spíš jako 
aktivní občan, než že bych měla ambice do ní 
vstoupit. Žiji v Jinonicích dlouhá léta a nebylo mi 
jedno, jak to na Praze 5 vypadá. Hlavním impulsem 
byla hrozba zastavění unikátní přírodní památky 
Vidoule developerským projektem. To mě tehdy 
zvedlo ze židle. V době pandemie se vše zastavilo 
a já měla čas přemýšlet nad tím, jak žiji a co vlastně 
dělám pro společnost. Měla jsem úspěšnou kariéru, 
ale ptala jsem se sama sebe, co po mně jednou 
zbyde a co bych ještě ráda v životě stihla. A pak 
jsem narazila na partu podobně smýšlejících lidí 
z uskupení Praha 5 sobě. Nejsou to typičtí kariérní 

politici, ale aktivní občané, kteří zjistili, že pokud 
něco chtějí změnit, musí do politiky sami vstoupit. 
Společně se nám povedlo přesvědčit o naší vizi 
občany Prahy 5. Získali jsme obrovskou podporu 
a jako úplně nové uskupení jsme volby v roce 2022 
na Pětce vyhráli.

V čem je pozice starosty nebo starostky 
klíčová?
Ta role je velmi důležitá, ale samozřejmě není 
samospásná. Člověk, který tu funkci plní, není žádný 
monarcha a má jen omezené možnosti a pravo-
moci. To je někdy frustrující, obzvlášť ve chvílích, 
kdy občané očekávají rychlé změny a vy na to 
nemáte pravomoci. Nebo když výsledek závisí na 
práci koaličních partnerů. Radnice musí být silným 
a sebevědomým partnerem. A to nejde, pokud 
nemá silného starostu. Během dne máte řadu 
jednání, mnohdy nepříjemných i vyhrocených, které 
prostě musíte ustát a svou čtvrť i její zájmy obhájit. 
Naproti vám často stojí zkušení a dobře placení 
profesionálové z privátního sektoru, například 
zástupci developerů, a vy musíte mít schopnost 
vyjednat, co je potřeba. Pokud to chce člověk dělat 
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Naši zastupitelé

QR kód načtěte v bankovní aplikaci

Podpořte nás!
Přinášíme slušnou politiku 
bez kmotrů v zádech. 
Transparentní účet: 2301476108/2010 
(Do poznámky „Praha 5“)Bulletin Praha 5 sobě 

Vyšlo v nákladu 20 000 ks v srpnu 2025.

Mgr. Radka Šimková
Bývalá starostka Prahy 5 a reno-
movaná advokátka. Ve své funkci 
byla oceňovaná politiky i občany. 
Vyjednala s hlavním městem 
� nancování ZŠ Smíchov a rozšíření 
kapacit SŠ na Praze 5. Ráda se 
věnuje dobročinným aktivitám, 
cestuje a toulá se Prahou 5 se 
svým psem. Je z Jinonic.

Ing. arch. Radek Janoušek
Jako místostarosta Prahy 5 pro 
územní rozvoj a investice pomohl 
nastavit férové vztahy s develo-
pery a rozjet řadu zaseknutých 
i nových projektů. Architekt 
a urbanista, zabývá se zkvalit-
ňováním prostředí měst. Žije na 
Malvazinkách.

Bc. Alena Janďourková
Z pozice radní pro školství praco-
vala na odpovědném navýšení 
školských kapacit a zajištění 
podmínek pro vyrovnanou kvalitu 
vzdělávání na Praze 5. Nyní se 
věnuje systémové podpoře vedení 
škol. Žije v Košířích.

Ing. Jolana Dočekalová
Jako radní pro � nance, dotace 
a evropské fondy pomohla vyvést 
Prahu 5 z hospodaření v červených 
číslech. Ekonomka, pět let vedla 
spolek Přátelé Malvazinek a spolu-
založila občanskou platformu ZaPět.

JUDr. Milan Kostohryz, Ph. D.
Právník a náš odborník na dopravu. 
Zasadil se o humanizaci Radlické 
radiály. Spoluzakladatel spolku 
Jinonice. 

Mgr. Lucie Boudová, Ph. D. 
Informační specialistka a zastán-
kyně moderní veřejné správy. 
Dva roky pracovala na proměně 
radnice Prahy 5 v přívětivější, 
otevřenější a technologicky vyspě-
lejší úřad. Žije v Hlubočepech.

PhDr. Pavel Světlík
Realitní expert, garant gesce 
obecní majetek. Zakladatel inicia-
tivy Košíře bez školy, od roku 2020 
bojuje o návrat budovy bývalé 
ZŠ Plzeňská do systému základ-
ního školství na Praze 5.

Michal Kočandrle 
Systémový IT analytik z Košíř. Dlou-
hodobě se věnuje zlepšování fungo-
vání města a městských společ-
ností. Prosazuje efektivnější procesy, 
větší transparentnost a odpovědné 
hospodaření s veřejnými prostředky.

Bc. Václav Kučera
Ředitel pražské pobočky Člověk 
v tísni. Náš expert na sociální 
problematiku. Bojuje za práva těch 
nejzranitelnějších a za rozšíření 
sítě kontaktních center. Žije na 
Smíchově.

Redakč ní rada: členové Zastupitelského klubu Praha 5 sobě
Produkce: Cecílie Antůšková, foto: Jana Plavec, archiv Praha 5 sobě

Za sportem do haly v ZŠ Drtinova
Nedostatek míst pro sportování trápí zejména 
oblast dolního Smíchova. Další sportoviště bohužel 
zanikne v důsledku developerského projektu 
Šemíkův břeh, který umožnili realizovat naši 
předchůdci ve vedení MČ. Zcela nepochopitelně 
souhlasili se zánikem největší sportovní plochy 
na Smíchově u železničního mostu výměnou za 
finanční příspěvek od developera. Slíbené peníze 
však ke vzniku nového sportoviště obdobné veli-
kosti zdaleka nestačí. Aby děti i dospělí měli kam 
vyrazit za sportem, začali jsme připravovat vybu-
dování nové víceúčelové sportovní haly v areálu 
ZŠ Drtinova, která by v budoucnu mohla sloužit 
škole, sportovním oddílům i široké veřejnosti. 
Zkrátka, jako v řadě podobných kauz, dali politici 
přednost zájmům developera před zájmy obyvatel 
Prahy 5.

Pro lepší parkování na Smíchově
Parkování v centrálním Smíchově místní dlouhodobě 
trápí. Proto jsme připravili úpravu zón placeného 
stání tak, aby se zlepšily podmínky zejména pro ty, 
kteří zde žijí. Současný systém má dva nedostatky. 
Narozdíl od sousední Prahy 1 a Prahy 2 tu ve dnech 
pracovního klidu může parkovat kdokoli a zdarma. 
Víkendoví návštěvníci Prahy tak odkládají auta právě 
na Smíchově. Proto jsme navrhli, aby smíchovské 
zóny fungovaly ve stejném časovém režimu, jako 
v sousedních městských částech. Druhý nedostatek 
smíchovských zón je v tom, že pro rezidenty je 
vyhrazeno jen necelých 40 % stání (modrá zóna). 
V sousední Praze 1 a 2 je to kolem 80 % (viz graf). 
I to chceme dorovnat. Návštěvníci Smíchova mohou 
využít velkokapacitní podzemní parkoviště, která 
vznikla při přestavbě Smíchova v 90. letech. Bohužel 
vše nasvědčuje tomu, že nové vedení Prahy 5 připra-
vené změny nebude chtít realizovat. Místo potřeb 
místních je pro ně důležitější parkování „přespol-
ních“, které s sebou nese i horší ovzduší a zvýšenou 
dopravní zátěž pro celou Prahu 5.

Revitalizace parku Mrázovka
Projekt jsme zdědili s již vysoutěženou stavební 
firmou, ale s nepoužitelnou projektovou doku-
mentací. Museli jsme ho tak za pochodu rychle 
upravit, aby výsledkem nebyla katastrofa, ale 
důstojná revitalizace. Při opravě cest, schodišť, 
zábradlí a kamenných zídek jsme kladli důraz na 
funkčnost a použití kvalitních přírodních materiálů. 
Návštěvníci si tak nyní mohou užít pohodlnější 
procházky, například podél slavné vily Bertramka, 
kde byl položen nový žulový povrch. V dolní části 
parku vznikla pobytová plocha s dřevěnými kvádry 
a přidali jsme i lavičky. Revitalizace také zahrnovala 
odborné arboristické zásahy a nově efektivnější 
zadržování dešťové vody. Hluboká dlážděná koryta 
kolem hlavní cesty jsme nahradili přírodními vsako-
vacími průlehy.

Ke Smíchovu patří i špatná 
nálada a nízký pocit bezpečí 
I když podle statistik patří Praha 5 k bezpečným 
částem hlavního města, nízký pocit bezpečí denně 
zažívají místní, ale i ti, kteří tu pracují nebo studují, 
a to zejména na Smíchově.

S tímto problémem může pohnout vedení hlav-
ního města, které na to má nástroje – na rozdíl od 
městské části. Přesto jsme dva roky intenzivně 
pracovali na zlepšení situace. Zavedli jsme preven-
tisty kriminality, kteří mírnili problematické situace. 
Byl navýšen počet hlídek policie. Započatou práci 
jsme ale už neměli možnost dokončit a na seznamu 
nám tak zůstala řada opatření. Jedním z nich je 
i práce s veřejným prostorem. Například revitalizace 
parků a zavádění principů CPTED – prevence krimi-
nality prostřednictvím chytrého designu. Veřejná 
prostranství musí být nejen bezpečná, ale také 
přátelská a otevřená. Anděl má velký potenciál ke 
změnám.

Vedle infrastrukturních změn sázíme na 
otevřenou komunikaci a pravidelná setkávání 
s místními. Máme zájem o náměty na změny. Cílem 
je propojit lidi a vytvořit prostředí, kde se budeme 
všichni cítit opravdu doma.

Zároveň jsme dva roky tlačili na primátora 
Svobodu (ODS) a vedení hl. m. Prahy, aby zřídili nová 
adiktologická centra pro drogově závislé i v dalších 
městských částech. Praha 5, společně s Prahou 1, 
nemůže nést břímě celého města. Řešení sociálních 
problémů musí být rozloženo spravedlivě po celé 
metropoli. Od podzimu 2023 slýcháme sliby, ale dle 
nejnovějších zpráv z magistrátu žádná další centra 
v tomto volebním období nevzniknou.

Nezbývá než doufat, že se stranickým kolegům 
primátora, kteří se nyní dostali do vedení radnice 
v čele se starostou Heroldem (ODS), podaří na 
řešení skutečně zapracovat.

A pokud ne, věříme, že díky podpoře občanů 
budeme mít po volbách možnost realizovat 
změny a doručit jim výsledky, které zvýší bezpečí 
a přinesou naplnění očekávání v příjemné 
a bezpečné město.

Zaostřeno na lokalitu: 
Smíchov a Hřebenka

Aktuální struktura parkovacích kapacit

Aktuální struktura parkovacích kapacit

Navrhovaná struktura parkovacích kapacit

Praha 1 429

475

80

527Praha 2

Praha 5

Modrá zóna Smíšená zóna Návštěvnická zóna

2617

861430 2169

982 86
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nému vládnutí. 

Právě i proto vznikly tyto noviny. Političtí 
dinosauři tvrdí, že se toho za půl volebního období 
moc stihnout nedá. Přesto máme po dvou letech 
práce na radnici za sebou výsledky, o které se 
s vámi chceme podělit. Spoustu věcí se podařilo 
zrealizovat nebo připravit, další projekty zůstá-
vají rozpracované. Chceme vám také představit 
naše vize a plány, jak z Prahy 5 udělat lepší místo 
pro život pro všechny naše sousedy – pro rodiny 
s dětmi, seniory nebo studenty.

A také byste měli vědět o tom, kde je potřeba, 
aby občané i opozice drželi staronové vedení 
městské části ve složení ODS, ANO, TOP 09 
a STAN pod kontrolou.

Ačkoliv jsme nyní v opozici, rozhodně to 
neznamená, že se vzdáváme našich plánů a vizí. 
Budeme dál prosazovat důležitá témata a hájit 
zájmy vás, obyvatel Prahy 5. Neváhejte se na nás 
obrátit – jsme tu pro vás!

Vaši sousedé z Praha 5 sobě

Co vás trápí?
Máte nějaký nápad na zlepšení svého okolí nebo 
vás něco štve? Dejte nám vědět! Zjistíme, co se 
s tím dá dělat.

Zpravodaj online
Přečtěte si nás třeba na mobilu, 
nebo se rovnou přihlašte k odběru 
newslett eru, ať vám neunikne nic 
důležitého!

lide@p5sobe.cz
Praha 5 sobě
praha5sobe

„Nařídila jsem audit bytů a do pár 
dní jsem na radnici skončila. Hořkost 
ale necítím,“ říká bývalá starostka 
Prahy 5 RADKA ŠIMKOVÁ.
Uznávaná právnička, kterou hrozba zastavění přírodní památky 
Vidoule přivedla do politiky a následně až do křesla starostky 
Prahy 5. Tam působila do konce loňského roku, kdy přeběhlík 
Pirátů Štěpán Ratt ay položil koalici změny v čele s Prahou 5 sobě. 
Bývalou starostku Šimkovou oceňovali nejen občané a zaměstnanci 
úřadu, ale i politici. Jaké je být starostkou, co jí to dalo nebo 
naopak vzalo?

Jaká byla vaše pracovní kariéra před půso-
bením na radnici? 
Působím již 30 let jako advokátka v oblasti obchod-
ního práva, soudních sporů a insolvencí. Moje klien-
tela byla velmi rozsáhlá, od velkých nadnárodních 
bank a korporací po obyčejného občana. Z insol-
vencí vím, v jak složité fi nanční situaci se někdy 
mohou lidé ocitnout, a proto jsem často pomáhala 
i bez nároku na honorář.

Jak jste se vůbec k politice dostala? 
O politiku jsem se odjakživa zajímala, ale spíš jako 
aktivní občan, než že bych měla ambice do ní 
vstoupit. Žiji v Jinonicích dlouhá léta a nebylo mi 
jedno, jak to na Praze 5 vypadá. Hlavním impulsem 
byla hrozba zastavění unikátní přírodní památky 
Vidoule developerským projektem. To mě tehdy 
zvedlo ze židle. V době pandemie se vše zastavilo 
a já měla čas přemýšlet nad tím, jak žiji a co vlastně 
dělám pro společnost. Měla jsem úspěšnou kariéru, 
ale ptala jsem se sama sebe, co po mně jednou 
zbyde a co bych ještě ráda v životě stihla. A pak 
jsem narazila na partu podobně smýšlejících lidí 
z uskupení Praha 5 sobě. Nejsou to typičtí kariérní 

politici, ale aktivní občané, kteří zjistili, že pokud 
něco chtějí změnit, musí do politiky sami vstoupit. 
Společně se nám povedlo přesvědčit o naší vizi 
občany Prahy 5. Získali jsme obrovskou podporu 
a jako úplně nové uskupení jsme volby v roce 2022 
na Pětce vyhráli.

V čem je pozice starosty nebo starostky 
klíčová?
Ta role je velmi důležitá, ale samozřejmě není 
samospásná. Člověk, který tu funkci plní, není žádný 
monarcha a má jen omezené možnosti a pravo-
moci. To je někdy frustrující, obzvlášť ve chvílích, 
kdy občané očekávají rychlé změny a vy na to 
nemáte pravomoci. Nebo když výsledek závisí na 
práci koaličních partnerů. Radnice musí být silným 
a sebevědomým partnerem. A to nejde, pokud 
nemá silného starostu. Během dne máte řadu 
jednání, mnohdy nepříjemných i vyhrocených, které 
prostě musíte ustát a svou čtvrť i její zájmy obhájit. 
Naproti vám často stojí zkušení a dobře placení 
profesionálové z privátního sektoru, například 
zástupci developerů, a vy musíte mít schopnost 
vyjednat, co je potřeba. Pokud to chce člověk dělat 
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bez kmotrů v zádech. 
Transparentní účet: 2301476108/2010 
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Vyšlo v nákladu 20 000 ks v srpnu 2025.

Mgr. Radka Šimková
Bývalá starostka Prahy 5 a reno-
movaná advokátka. Ve své funkci 
byla oceňovaná politiky i občany. 
Vyjednala s hlavním městem 
� nancování ZŠ Smíchov a rozšíření 
kapacit SŠ na Praze 5. Ráda se 
věnuje dobročinným aktivitám, 
cestuje a toulá se Prahou 5 se 
svým psem. Je z Jinonic.

Ing. arch. Radek Janoušek
Jako místostarosta Prahy 5 pro 
územní rozvoj a investice pomohl 
nastavit férové vztahy s develo-
pery a rozjet řadu zaseknutých 
i nových projektů. Architekt 
a urbanista, zabývá se zkvalit-
ňováním prostředí měst. Žije na 
Malvazinkách.

Bc. Alena Janďourková
Z pozice radní pro školství praco-
vala na odpovědném navýšení 
školských kapacit a zajištění 
podmínek pro vyrovnanou kvalitu 
vzdělávání na Praze 5. Nyní se 
věnuje systémové podpoře vedení 
škol. Žije v Košířích.

Ing. Jolana Dočekalová
Jako radní pro � nance, dotace 
a evropské fondy pomohla vyvést 
Prahu 5 z hospodaření v červených 
číslech. Ekonomka, pět let vedla 
spolek Přátelé Malvazinek a spolu-
založila občanskou platformu ZaPět.

JUDr. Milan Kostohryz, Ph. D.
Právník a náš odborník na dopravu. 
Zasadil se o humanizaci Radlické 
radiály. Spoluzakladatel spolku 
Jinonice. 

Mgr. Lucie Boudová, Ph. D. 
Informační specialistka a zastán-
kyně moderní veřejné správy. 
Dva roky pracovala na proměně 
radnice Prahy 5 v přívětivější, 
otevřenější a technologicky vyspě-
lejší úřad. Žije v Hlubočepech.

PhDr. Pavel Světlík
Realitní expert, garant gesce 
obecní majetek. Zakladatel inicia-
tivy Košíře bez školy, od roku 2020 
bojuje o návrat budovy bývalé 
ZŠ Plzeňská do systému základ-
ního školství na Praze 5.

Michal Kočandrle 
Systémový IT analytik z Košíř. Dlou-
hodobě se věnuje zlepšování fungo-
vání města a městských společ-
ností. Prosazuje efektivnější procesy, 
větší transparentnost a odpovědné 
hospodaření s veřejnými prostředky.

Bc. Václav Kučera
Ředitel pražské pobočky Člověk 
v tísni. Náš expert na sociální 
problematiku. Bojuje za práva těch 
nejzranitelnějších a za rozšíření 
sítě kontaktních center. Žije na 
Smíchově.

Redakč ní rada: členové Zastupitelského klubu Praha 5 sobě
Produkce: Cecílie Antůšková, foto: Jana Plavec, archiv Praha 5 sobě

Zaostřeno na lokalitu: 
Barrandov a Hlubočepy

Trnkovo náměstí ožilo a rozkvetlo
Po letech přehlížení se Trnkovo náměstí dočkalo 
péče. Nechali jsme tu opravit propadlé plochy, 
vodní prvek i střechy nad partery, kde dříve visely 
nebezpečné střepy. V září 2024 se zde konal velký 
Re-use den: lidé mohli přinést nevyužívané věci 
a odnést si jiné. Nový domov tak našly 2 tuny před-
mětů! Společně s místními, zahradníkem Michalem 
Plundrou a tehdejší starostkou Radkou Šimkovou 
se také osázely zanedbané květináče i záhony 
na náměstí.

Nové projekty: plácek u kostela 
a relaxační park Za Remízkem
Pod vedením architekta a našeho radního Radka 
Janouška a ve spolupráci s místními byla připra-
vena revitalizace plácku u kostela. V relaxačním 
parku Za Remízkem najdou vyžití náctiletí i děti, 
kteří park společně s námi vymýšleli. A myslelo se 
tu konečně i na pejsky. 

Přibývají místa ve školkách
Podařilo se nám smazat část dluhu a zřídit chybějící 
místa ve školkách. Na Chaplinově náměstí byla 
otevřena nová třída MŠ, kde na podzim 2024 mohly 
volná místa využít i tříleté děti. U náměstí Olgy 
Scheinpflugové vznikla nová dětská skupina, která 
pomáhá rodinám s nejmenšími dětmi. Již je také na 
světě studie nové mateřské školy pro 150 dětí, která 
vyroste v nové zástavbě snad v roce 2028. Vznikne 
také třída pro děti se specifickými potřebami nebo 
speciální učebna pro logopedii. 

Nové školní jídelny, i pro seniory
Děti na ZŠ Chaplinovo náměstí mají zbrusu novou 
jídelnu. Je tišší, ekologičtější a má vyšší kapacitu. 
To ocení nejen senioři, kteří mohou služeb jídelny 
také využívat. Novou školní jídelnou se chlubí 
i ZŠ Pod Žvahovem, kde se navíc podařilo získat 
stavební povolení na dostavbu nových tříd. 

Dopravní zlepšení a první školní 
ulice na Praze 5
U ZŠ Pod Žvahovem vznikla první školní ulice – 
ta omezuje průjezd aut před 8 hod. ranní a chrání 
tak naše děti při příchodu do školy. Upravila se 
trasa autobusu č. 104. Visutá parkoviště ve Wasser-
mannově se konečně začala uklízet. Vybudovala se 
nová parkovací stání v Lohniského ulici a další jsou 
v přípravě. Připravuje se rekonstrukce ulice Hlubo-
čepská při vstupu do Prokopského údolí.

Senioři se brzy zabydlí 
v Michnovce
V Hlubočepech byl dokončen dům pro seniory 
s pečovatelskou službou Michnovka. Pobytová 
služba v moderním prostředí a s profesionální péčí 
také nabídne společenskou místnost, dílnu nebo 
tělocvičnu. Provoz bude zajišťovat Centrum sociální 
a ošetřovatelské pomoci Praha 5 (CSOP).

Hřiště Hlubočepy pro všechny
Už letos v létě mělo ožít bývalé fotbalové hřiště 
poblíž vlakového nádraží Praha-Hlubočepy. Původní 
plán profesionálního fotbalového hřiště byl po 
průzkumu mezi místními upraven. Prostor tak měly 
dostat i jiné volnočasové a sportovní aktivity nebo 
pumptrack. Zatím se bohužel pod staronovým 
vedením nic neděje.

Participativní projekty se po 
letech pohly
Na Barrandově jsme dotáhli řadu zamrzlých parti-
cipativních projektů, které si obyvatelé sami navrhli 
a odhlasovali. Rekonstrukcí prošel minigolf v Pivcově 
ulici, hřiště v Záhorského, kde přibyly pingpongové 
stoly, a v Lohniského ulici už jezdí nová dětská 
lanovka. Prvky skateparku a vyžití pro psy jsme 
zakomponovali do nově vznikajícího relaxačního 
parku Za Remízkem. 
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i bez nároku na honorář.
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aktivní občan, než že bych měla ambice do ní 
vstoupit. Žiji v Jinonicích dlouhá léta a nebylo mi 
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Vidoule developerským projektem. To mě tehdy 
zvedlo ze židle. V době pandemie se vše zastavilo 
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na Pětce vyhráli.
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klíčová?
Ta role je velmi důležitá, ale samozřejmě není 
samospásná. Člověk, který tu funkci plní, není žádný 
monarcha a má jen omezené možnosti a pravo-
moci. To je někdy frustrující, obzvlášť ve chvílích, 
kdy občané očekávají rychlé změny a vy na to 
nemáte pravomoci. Nebo když výsledek závisí na 
práci koaličních partnerů. Radnice musí být silným 
a sebevědomým partnerem. A to nejde, pokud 
nemá silného starostu. Během dne máte řadu 
jednání, mnohdy nepříjemných i vyhrocených, které 
prostě musíte ustát a svou čtvrť i její zájmy obhájit. 
Naproti vám často stojí zkušení a dobře placení 
profesionálové z privátního sektoru, například 
zástupci developerů, a vy musíte mít schopnost 
vyjednat, co je potřeba. Pokud to chce člověk dělat 

Fo
to

: P
e
tr

 H
e
jn

a

Naši zastupitelé

QR kód načtěte v bankovní aplikaci

Podpořte nás!
Přinášíme slušnou politiku 
bez kmotrů v zádech. 
Transparentní účet: 2301476108/2010 
(Do poznámky „Praha 5“)Bulletin Praha 5 sobě 

Vyšlo v nákladu 20 000 ks v srpnu 2025.

Mgr. Radka Šimková
Bývalá starostka Prahy 5 a reno-
movaná advokátka. Ve své funkci 
byla oceňovaná politiky i občany. 
Vyjednala s hlavním městem 
� nancování ZŠ Smíchov a rozšíření 
kapacit SŠ na Praze 5. Ráda se 
věnuje dobročinným aktivitám, 
cestuje a toulá se Prahou 5 se 
svým psem. Je z Jinonic.

Ing. arch. Radek Janoušek
Jako místostarosta Prahy 5 pro 
územní rozvoj a investice pomohl 
nastavit férové vztahy s develo-
pery a rozjet řadu zaseknutých 
i nových projektů. Architekt 
a urbanista, zabývá se zkvalit-
ňováním prostředí měst. Žije na 
Malvazinkách.

Bc. Alena Janďourková
Z pozice radní pro školství praco-
vala na odpovědném navýšení 
školských kapacit a zajištění 
podmínek pro vyrovnanou kvalitu 
vzdělávání na Praze 5. Nyní se 
věnuje systémové podpoře vedení 
škol. Žije v Košířích.

Ing. Jolana Dočekalová
Jako radní pro � nance, dotace 
a evropské fondy pomohla vyvést 
Prahu 5 z hospodaření v červených 
číslech. Ekonomka, pět let vedla 
spolek Přátelé Malvazinek a spolu-
založila občanskou platformu ZaPět.

JUDr. Milan Kostohryz, Ph. D.
Právník a náš odborník na dopravu. 
Zasadil se o humanizaci Radlické 
radiály. Spoluzakladatel spolku 
Jinonice. 

Mgr. Lucie Boudová, Ph. D. 
Informační specialistka a zastán-
kyně moderní veřejné správy. 
Dva roky pracovala na proměně 
radnice Prahy 5 v přívětivější, 
otevřenější a technologicky vyspě-
lejší úřad. Žije v Hlubočepech.

PhDr. Pavel Světlík
Realitní expert, garant gesce 
obecní majetek. Zakladatel inicia-
tivy Košíře bez školy, od roku 2020 
bojuje o návrat budovy bývalé 
ZŠ Plzeňská do systému základ-
ního školství na Praze 5.

Michal Kočandrle 
Systémový IT analytik z Košíř. Dlou-
hodobě se věnuje zlepšování fungo-
vání města a městských společ-
ností. Prosazuje efektivnější procesy, 
větší transparentnost a odpovědné 
hospodaření s veřejnými prostředky.

Bc. Václav Kučera
Ředitel pražské pobočky Člověk 
v tísni. Náš expert na sociální 
problematiku. Bojuje za práva těch 
nejzranitelnějších a za rozšíření 
sítě kontaktních center. Žije na 
Smíchově.
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Zaostřeno na lokalitu: 
Malvazinky, Radlice, Jinonice 

Vybojovaný park Na Pláni 
už slouží dětem i dospělým
Boj o záchranu parku začal před třinácti lety. Kvůli 
čachrům s pozemky z dob starosty Jančíka (jehož 
místostarostou byl tehdy Lukáš Herold, dnešní 
starosta Prahy 5) zase hrozilo, že na místě parku 
vyroste patnáct bytových domů. Pozemky prodané 
developerovi pod cenou za zády místních a přede-
vším ztráta zeleně. To namíchlo Jolanu Dočeka-
lovou, která se společně se spolkem Přátelé Malva-
zinek rozhodla tento kus městské přírody zachránit. 
Společným tlakem donutili občané tehdejší vedení 
radnice smlouvy s developerem zrušit a Praha 5 
nakonec přislíbila park revitalizovat. Bohužel 
zůstalo jen u slibů a politici projekt devět let odklá-
dali. V roce 2022 jsme se po vyhraných volbách dali 
hned do práce. Obnovu parku se podařilo konečně 
rozhýbat a dotáhnout ke zdárnému výsledku. 
Od června je zrekonstruovaný park plně v provozu 
a těšit se z něj mohou všichni jeho návštěvníci. 

Semafor na křižovatce Radlická 
a Butovická a další zlepšení
Na nebezpečné křižovatce Radlická–Butovická 
už roky chybí semafor, naše předchůdce na 
radnici to ale nejspíš příliš netrápilo. Spokojili se 
s odesláním formálních žádostí o jeho zřízení na 
hlavní město, vždy ale přišla odpověď, že semafor 
není potřeba. Přitom tudy denně proudí mnoho 
dětí do škol a na blízká sportoviště. Po nástupu na 
radnici se věci ujal náš zastupitel Milan Kostohryz, 
soused z Jinonic, a zřízení semaforu nastartoval. 
Praha 5 nechala zpracovat expertní posouzení 
dle metodiky TSK, z něhož vyplynulo, že semafor 
skutečně potřeba je. Posudek nakonec přesvědčil 
i magistrátní úředníky a nyní se zpracovává tech-
nická studie. O výsledku vás budeme informovat na 
sociálních sítích Prahy 5 sobě.

A připravili jsme řadu dalších drobných vylep-
šení v dopravě. Změnilo se řazení jízdních pruhů 
u metra Radlická, realizovali jsme opatření ke 
zvýšení bezpečnosti u Německé školy v Jinoni-
cích, zadali jsme projektantovi, aby našel řešení, 
jak zabránit průjezdu tranzitu kolem tramvajové 
zastávky Křížová nebo přes Dívčí Hrady. Vznikne 
také několik nových přechodů.

Veřejný prostor zas o něco 
přívětivější
Jednou z našich priorit na radnici bylo zlepšování 
okolí našich domovů. Kromě parku Na Pláni jsme 
dotáhli revitalizaci parku Mrázovka nebo zrekon-
struovali skatepark v Jinonicích. Na základě parti-
cipace s místními jsme rozjeli nové projekty, jako je 
úprava předprostoru ZŠ Radlická, revitalizace návsi 
v Butovicích nebo vznik kulturního komunitního 
centra u ZŠ Tyršova. Bohužel nové vedení radnice 
tyto projekty odkládá nebo dokonce ruší.

Radlická radiála míří z velké části 
pod zem

I díky spolupráci s Adamem Scheinherrem 
(v minulém volebním období náměstek primátora 
pro dopravu za Praha sobě) se nám podařilo 
vybojovat citlivější podobu radiály a hlavně odblo-
kovat její další přípravu. HMP nyní vypsalo tendr 
na dokumentaci pro povolení záměru. Nově mají 
tunely tvořit 3,9 km z celkem 5,5 km dlouhé trasy. 
Další úpravy budou zahrnovat například zahlou-
bení pod úroveň terénu v oblasti sídliště Botanica 
nebo zrušení dříve plánované estakády u stanice 
metra Nové Butovice. Vyřešeno zatím není napojení 
radiály u Barrandovského mostu – současné řešení 
dle modelu ČVUT způsobí kolaps dopravy na měst-
ském okruhu.


